

5216 Евангелие от Луки 23-24
5216 Gospel of Luke 23-24

"И поднялось всё множество их, и повели Его к Пилату,

и начали обвинять Его, говоря: мы нашли, что Он развращает народ наш и запрещает давать подать кесарю, называя Себя Христом Царём..."

Не интересно ли это?! Ранее они обвиняли Иисуса в богохульстве, в том, что Он называл Себя Сыном Божьим. Сейчас же, когда они привели Его к Пилату, их обвинения несколько видоизменились. Они ни слова не говорят Пилату о богохульстве, зная, что он не примет такого обвинения. Скорее всего, в ответ на него они бы услышали: "Это ваши собственные религиозные предрассудки, сами в них и разбирайтесь. Не беспокойте римского наместника подобными вопросами." Поэтому, представ перед прокуратором, они вынуждены придумать другое обвинение. Теперь они обвиняют Иисуса в подстрекательстве к бунту против римского правительства: "Он запрещает людям давать подать кесарю." Но мы-то с вами знаем, что это откровенная ложь, ведь Иисус сказал: "Отдавайте кесарево кесарю..." Ну, а кроме того, Его обвиняли ещё и в том, что Он, якобы, называл Себя царём.

"Пилат спросил Его: Ты Царь Иудейский? Он сказал ему в ответ: ты говоришь..."

Другими словами, "Да, и ты сам это говоришь!"

"Пилат сказал первосвященникам и народу: я не нахожу никакой вины в этом человеке.

Но они настаивали, говоря, что Он возмущает народ, уча по всей Иудее, начиная от Галилеи до сего места..."

Из истории нам известно, что галилеяне отличались особенно вспыльчивым, бунтарским характером, и большинство мятежей и бунтов против власти Рима организовывались именно жителями этой области. Таким образом, упомянув о Галилее, первосвященники и книжники хотели показать, что бунтарство у Иисуса в крови, используя это как ещё один аргумент в пользу своего обвинения: "Этот человек возмущает весь народ, начиная от Галилеи до сего места." Этими словами они намеривались привлечь к Иисусу особое внимание Пилата. Им это удалось.

"Пилат, услышав о Галилее, спросил: разве Он Галилеянин?"

И, узнав, что Он из области Иродовой, послал Его к Ироду, который в эти дни был также в Иерусалиме."

Речь идёт об Ироде Антипе.

”Ирод, увидев Иисуса, очень обрадовался, ибо давно желал видеть Его, потому что много слышал о Нём, и надеялся увидеть от Него какое-нибудь чудо,

и предлагал Ему многие вопросы, но Он ничего не отвечал ему...”

Это тот самый Ирод, который обезглавил родственника и предтечу Христа, Иоанна Крестителя. Иисусу нечего было сказать ему.

”Первосвященники же и книжники стояли и усиленно обвиняли Его.

Но Ирод со своими воинами, унижив Его и насмеявшись над Ним, одел Его в светлую одежду и отослал обратно к Пилату.

И сделались в тот день Пилат и Ирод друзьями между собою, ибо прежде были во вражде друг с другом.

Пилат же, созвав первосвященников и начальников и народ,

сказал им: вы привели ко мне человека сего, как развращающего народ; и вот, я при вас исследовал и не нашёл человека сего виновным ни в чём том, в чём вы обвиняете Его;

и Ирод также, ибо я посылал Его к нему; и ничего не найдено в Нём достойного смерти;

итак, наказав Его, отпущу.

А ему и нужно было для праздника отпустить им одного узника.

Но весь народ стал кричать: смерть Ему! а отпусти нам Варавву.

Варавва был посажен в темницу за произведённое в городе возмущение и убийство...”

Варавва был посажен именно за то, в чём обвиняли Иисуса. То, что было ложью в отношении Иисуса, было чистой правдой в отношении Вараввы.

”Пилат снова возвысил голос, желая отпустить Иисуса.

Но они кричали: распни, распни Его!

Он в третий раз сказал им: какое же зло сделал Он? я ничего достойного смерти не нашёл в Нём; итак, наказав Его, отпущу.

Но они продолжали с великим криком требовать, чтобы Он был распят...”

И далее - самое трагичное:

”...и превозмог крик их и первосвященников.”

Обидно, когда крик толпы оказывается громче здравого смысла...

”И Пилат решил быть по прошению их,

и отпустил им посаженного за возмущение и убийство в темницу, которого они просили; а Иисуса предал в их волю.

И когда повели Его, то, захватив некоего Симона Кириянина, шедшего с поля, возложили на него крест, чтобы нёс за Иисусом...”

Типичная для Римской империи процессия: два римских солдата спереди, два сзади, а между ними - заключённый. Впереди шёл ещё один солдат. Он должен был нести табличку, на которой было написано то преступление, за которое человек должен был быть распят... На этот раз на ней было написано: "Царь Иудейский". Эту табличку прибавляли над головой человека, так чтобы все видели и знали, за что римское правительство приговорило его к смерти.

К месту распятия, как правило, шли самым длинным путём. Проходя по всем главным улицам города, процессия производила немало шума. Это делалось намеренно, чтобы привлечь к происходящему внимание как можно большего числа людей, запугать потенциальных бунтовщиков и предотвратить возникновение восстаний.

К тому времени Иисус уже был изнемождён боями и просто физически не мог нести на Себе огромный деревянный крест. Поэтому, оглянувшись по сторонам, солдаты выбрали из собравшейся толпы человека покрепче и приказали ему нести крест. Этого человека звали Симоном Кириянином. Согласно установленному Римом закону, римскому солдату было достаточно лишь коснуться своим мечом плеча первого встречного, и тот был обязан исполнить любое его приказание, даже тащить его поклажу. Человек не мог отказаться. Он не имел права сказать: "Знаешь, я занят. Мне надо жене молоко отнести. Она там решила кое-чего приготовить и ждёт меня с базара с молоком". Вы не имели права ни спорить, ни отказываться. Если меч касался вашего плеча, - вы были обязаны исполнить приказание.

На этот раз меч коснулся плеча Симона. Ему было приказано нести крест Иисуса. Симон поднял крест и пошёл следом за процессией.

”И шло за Ним великое множество народа и женщин, которые плакали и рыдали о Нём.

Иисус же, обратившись к ним, сказал: дочери Иерусалимские! не плачьте обо Мне, но плачьте о себе и о детях ваших,

ибо приходят дни, в которые скажут: блаженны неплодные...”

Бесплодие считалось проклятием в Израиле. Люди говорили: "Прокляты неплодные". Если женщина была неспособна иметь детей, по закону её муж имел полное право развестись с ней. Это было общепринятым и вполне нормальным в глазах общества решением проблемы. Все были согласны с тем, что, если женщина не могла родить своему мужу сына, то это было достойной причиной для развода. Женщина, страдающая бесплодием, считалась проклятой. Но Иисус говорит:

”...Приходят дни, в которые скажут: блаженны неплодные, и утробы неродившие, и сосцы непитавшие!

Тогда начнут говорить горам: падите на нас! и холмам: покройте нас!

Ибо если с зеленеющим деревом это делают...”

- если это делают со Мной, со Светом миру, -

”...то с сухим что будет?”

Эти дни наступили очень скоро. Не далее, чем через 40 лет, римские войска вошли в Палестину и опустошили её. Большинство иудеев при этом было убито. Иосиф Флавий говорит, что во время последнего штурма Иерусалима было убито более миллиона иудеев, а 96 тысяч было отправлено в рабство в Рим.

”Вели с Ним на смерть и двух злодеев.

И когда пришли на место, называемое Лобное, там распяли Его и злодеев, одного по правую, а другого по левую сторону.

Иисус же говорил: Отче! прости им, ибо не знают, что делают. И делили одежды Его, бросая жребий...”

Согласно повествованию Луки, эти слова: ”Прости им, ибо не знают, что делают”, - Иисус сказал ещё во время приготовлений к казни. Сам по себе это был довольно долгий и мучительный процесс. Сначала крест плашмя клали на землю, потом на него укладывали приговорённого к казни, растягивали его руки в стороны и прибивали их огромными гвоздями, которые больше напоминали железнодорожные костыли. Потом крест поднимали и устанавливали вертикально.

Когда Иисуса прибывали ко кресту, Он сказал: ”Отче! прости им, ибо они не знают, что делают.” Он не мог больше пошевелить ни рукой, ни ногой. Он уже не мог прикоснуться и исцелить невидящие глаза, неслышащие уши. Его руки были прибиты ко кресту. Он больше не мог переходить от деревни к деревне, служа людям, но у Него осталась ещё одна возможность послужить им - это молиться за них. И сейчас Он пользуется этой возможностью - Он молится за людей. Эта молитва Иисуса была отвечена через 50 дней после Его смерти. В тот день на праздник Седьмиц, или, как мы его называем, Пятидесятницы, в Иерусалим вновь собралось множество людей, и Дух Божий сошёл на Его Церковь, и толпы народа стали очевидцами этого. Тогда Пётр встал и, обратившись к народу, сказал:

”Мужи Иудейские, ... внимайте словам моим:
они не пьяны, как вы думаете...”

[ведь ещё только 9 часов утра]

”...но это есть предреченное пророком Иоилем:

И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видеть видения, и старцы ваши сновидениями вразумляемы будут.

И на рабов Моих и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего,”

[- говорит Господь.]

”И будут кровь и огонь и курение дыма.

Солнце превратится во тьму, и луна--в кровь, прежде нежели наступит день Господень, великий и славный.

И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасётся.

Мужи Израильские! выслушайте слова сии: Иисуса, Мужа, засвидетельствованного вам от Бога силами и чудесами и знаменами, которые Бог сотворил через Него среди вас, как и сами знаете,

Сего, по определённого совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками беззаконных, убили;

но Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти, потому что ей невозможно было удержать Его.

Ибо Давид говорит о Нём: ... Ты не оставишь души моей в аде и не дашь святому Твоему увидеть тления.”

”Это исполнилось, - говорит Пётр, - ...не оставлена душа Его в аде, и плоть Его не видела тления.

Сего Иисуса Бог воскресил,...

И ... быв вознесён десницею Божиею... излил то, что вы ныне видите и слышите - Святаго Духа.”

Слышавшие это, будучи убеждены в сердцах, сказали: ”«Что нам делать, мужи братья?»» ведь это мы распяли Господа славы...”

Пётр же сказал им: ”Я понимаю, что вы сделали это по неведению: «покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа»”.

Иисус сказал: ”Отче! прости им, ибо не знают, что делают.” Пётр говорит о том же самом: ”Вы делали это по неведению”.

Три тысячи душ присоединилось в тот день к Церкви. Молитва Иисуса была отвечена. Пославшие Его на крест получили прощение и смогли стать частью Тела Христова.

”И стоял народ и смотрел. Насмехались же вместе с ними и начальники, говоря: других спасал; пусть спасёт Себя Самого, если Он Христос, избранный Божий.

Также и воины ругались над Ним, подходя и поднося Ему уксус и говоря: если Ты Царь Иудейский, спаси Себя Самого.

И была над Ним подпись, написанная словами греческими, римскими и еврейскими: Сей есть Царь Иудейский...”

Народ кричал, люди скандировали: ”Спа-си Се-бя!” Знаете, кто вдохновлял их тогда? Все силы ада. Потому что, если бы Иисус спас Себя, Он не смог бы спасти вас. Этот крик и насмешки доносились из самого ада. Первосвященник усмехаясь говорил: ”Других спасал, а Себя спасти не может. Пусть сойдёт со креста, если действительно сын Божий. Посмотрим, спасёт ли Его Бог. Ведь Он говорил, что Он - Сын Божий...” Солдаты тоже кричали Ему: ”Послушай, если Ты Царь Иудейский, спаси Себя Самого.” Вся толпа непременно подхватила их слова: ”Спаси Себя Самого!!!” А священники даже говорили: ”Если Он сойдёт со креста, мы уверуем в Него.”

”Один из повешенных злодеев злословил Его и говорил: если Ты Христос, спаси Себя и нас...”

Он вторил толпе. Он подхватил её насмешки. Всякий раз, когда человек испытывает сильное психическое или эмоциональное возбуждение, его эмоции легко поддаются чужому влиянию, особенно влиянию толпы. Вы все, наверное, знакомы с таким понятием как психология толпы. Под влиянием других человек перестаёт вести себя по-человечески. Взять, к примеру, футбольные матчи. Люди натягивают на себя самую странную, аляповатую одежду, ведут себя крайне вызывающе, но никому это почему-то не кажется ненормальным. Окружающие просто смеются, принимая это как должное. В толпе люди имеют обыкновение терять контроль над собой. Толпа создаёт у человека чувство определённой анонимности, безответственности: ”Меня здесь никто не знает, поэтому я могу делать что хочу...” Наверняка, вам когда-нибудь приходилось находиться в группе людей, наблюдающих за определённым событием: кто-то отпускает какое-нибудь остроумное замечание, ещё кто-то подхватывает, и в конце концов всё заканчивается соревнованием в остроумии: кто сможет отпустить шуточку получше. Каждый старается перещеголять другого и рассмешить как можно больше

людей. Чаще всего поводом для подобного "остроумия" становятся что-то шокирующие, что-то, что выбивает человека из колеи.

Я думаю, что вид человека, умирающего на кресте, - это достаточно шокирующее зрелище. Невозможно спокойно наблюдать за тем, как умирает человек на кресте, видеть, как он борется за каждый вдох, видеть, как его тело корчится в агонии, знать, какую боль он испытывает, и видеть, как он постепенно изнемогает от этой боли и страданий, знать, что у тебя на глазах умирает человек. Мне кажется, что это просто невыносимо для психики нормального человека. Я понимаю, что люди были просто неспособны долго пребывать в нормальном состоянии, а тем более, когда кто-то начал отпускать реплики, чтобы отвлечь внимание людей, чтобы как-то их развеселить и найти хоть какую-то отдушину. Поэтому толпа скандировала и насмеялась над Христом... Вполне возможно, что, подзадоренный ею, а также в поисках какой-то симпатии, сочувствия со стороны этой самой беснующейся толпы, один из разбойников решает поддержать большинство:

"Один из повешенных злодеев злословил Его и говорил: если Ты Христос, спаси Себя и нас..."

В толпе, наверняка, раздался хохот.

"Другой же, напротив, унимал его и говорил: или ты не боишься Бога, когда и сам осуждён на то же?"

"Что ты говоришь? Ты же, как и Он, висишь на кресте! Неужели Ты не понимаешь, что смерть уже совсем близко, и нам скоро придётся предстать пред судом Божьим? Или ты совсем не боишься Бога?!"

"...Мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли, а Он ничего худого не сделал..."

Помните, Пилат сказал: "...Я ничего достойного смерти не нашёл в Нём..." Этот разбойник подтвердил слова Пилата: "Он ничего худого не сделал..." То же признание мы услышим и из уст Иуды: "Согрешил я, предав кровь невинную...Э

Итак, разбойник "сказал Иисусу: помяни меня, Господи, когда придёшь в Царствие Твоё!"

Откуда он знал, что Иисус - Царь? Над крестом висела табличка, на которой было написано: "Царь Иудейский". Это доказывает, что вера ко спасению даётся Богом. Каким-то образом вера этого разбойника превзошла веру учеников. Сам Бог показал ему, что, несмотря на то, что этот Человек умирает, Он, в конце концов, придёт в Своё Царство. Его вера превзошла веру учеников потому, что в эту минуту, ученики не понимали того, что происходит, они покинули своего Учителя, они сбежали, они потеряли надежду. "Мы верили, что Он спасёт Израиль, а Он, вон, - висит на кресте. Всё потеряно..." В сердце же этого человека Бог Сам каким-то образом посеял семя веры, - "ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился..."

Бог Сам посеял веру ко спасению в сердце этого разбойника, и тот понял, что несмотря на то, что он умирает, - рядом с ним Тот, над Чьей головой написано "Царь Иудейский". Он поверил в это. Эта вера не могла придти ниоткуда больше, кроме как от Бога. Поэтому он и сказал: "Помяни меня, Господи, когда придёшь в Царствие Твоё!"

Он не попросил Иисуса прославить его, он не попросил Иисуса возвысить его. Он просто сказал: "Помяни меня, Господи..."

Помните, ученики просили Христа: "Когда придёшь в Своё Царство, возвысь меня, позволь мне сидеть по правую руку от Тебя, позволь мне сидеть по левую руку

от Тебя, позволь мне быть Твоим премьер-министром, позволь мне править Гаваями.” Это человек сказал только: ”Помяни меня, Господи, когда придешь в Царствие Твое!”

Насколько проста была его молитва... Но когда он произнёс эти слова, он получил спасение. Мы все так близки ко спасению... Надо только сказать: ”Боже, будь милостив ко мне, грешному... Господи, помяни меня...”

В Послании к Евреям мы читаем: ”Посему и может [Иисус] всегда спасать приходящих чрез Него к Богу...” Иисус Сам сказал: ”Приходящего ко Мне не изгону вон...” Даже если этот приходящий - распятый разбойник, который в свой последний час говорит: ”Господи, помяни меня”, - даже он может обрести спасение.

”И сказал ему Иисус: истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю.”

Рай - это слово обозначало царский сад, в который царь приглашал с собой своих особо почётных гостей. Иисус сказал: ”Ныне же будешь со Мною в раю.”

”Было же около шестого часа дня...”

То есть, в нашем временном исчислении, было около полудня. Интересно, что обращение распятого злодея произошло ещё до того, как все стали свидетелями чудес, случившихся в тот день. Бог вложил веру в сердце разбойника, и он получил спасение ещё до того, как произошло землетрясение, и потемнело солнце.

”Было же около шестого часа дня, и сделалась тьма по всей земле до часа девятого [то есть, до трёх часов дня]:

и померкло солнце, и завеса в храме раздралась по середине...”

”И померкло солнце,”- даже природа не желала смотреть на весь ужас происходящего там. Сама природа взбунтовалась против этого. Произошло великое землетрясение. Природа восстала против человека, и я думаю, что, если бы Бог не остановил её, то в тот час она уничтожила бы всё человечество за совершенное им преступление.

”...И завеса в храме раздралась по середине.”

В других Евангелиях сказано, что она разодралась надвое сверху донизу. Эта, казалось бы, маленькая деталь на самом деле чрезвычайно важна. Завеса в храме символизировала то, что Бог был недоступен для человека, что человек не мог сам придти к Богу. Никто, кроме первосвященника, не осмеливался зайти за эту завесу, да и тот мог сделать это только раз в год, после многократных жертвоприношений и омовений, с большим почтением и страхом. Поэтому перед тем, как зайти туда, он привязывал к подолу своей одежды колокольчики, а к ноге - верёвку. Когда он ходил там, за завесой, люди, стоявшие снаружи, слышали звон этих колокольчиков. Если звон внезапно прекращался, они должны были вытянуть его тело за привязанную к ноге верёвку, потому что это значило, что он вошёл в Божье присутствие не полностью очищенным, и Бог поразил его. Верёвка привязывалась к ноге для того, чтобы людям не приходилось заходить за завесу. Человек не мог придти к Богу. Грех отделял человека от Бога. Исаия писал: ”Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасти, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать. Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице Его от вас...”

Завеса в храме символизировала это разделение, существовавшее между святым Богом и неправедным человеком. Но Своей смертью Христос открыл для человека путь к Богу и, поэтому Бог разодрал эту завесу сверху донизу, как бы говоря: ”Приходите ко Мне, путь открыт...” Иисус открыл этот путь для вас, для меня, и теперь мы можем напрямую общаться с Богом. И тогда Иисус громким голосом сказал... Лука не записал

для нас всех слов Христа, но мы читаем об этом в других Евангелиях. Он сказал: "Свершилось!"

А затем, Он, "возгласив громким голосом, сказал: Отче! в руки Твои предаю дух Мой. И, сие сказав, испустил дух.

Сотник же, увидев происходившее, прославил Бога и сказал: истинно человек этот был праведник.

И весь народ, сшедшийся на сие зрелище, видя происходившее, возвращался, бия себя в грудь.

Все же, знавшие Его, и женщины, следовавшие за Ним из Галилеи, стояли вдали и смотрели на это.

Тогда некто, именем Иосиф, член совета, человек добрый и правдивый,

не участвовавший в совете и в деле их; из Аримафеи, города Иудейского, ожидавший также Царствия Божия,

пришёл к Пилату и просил тела Иисусова;

и, сняв его, обвил плащаницею и положил его в гробе, высеченном в скале, где ещё никто не был положен.

День тот был пятница, и наступала суббота.

Последовали также и женщины, пришедшие с Иисусом из Галилеи, и смотрели гроб, и как полагалось тело Его;

возвратившись же, приготовили благовония и масти; и в субботу остались в покое по заповеди.

В первый же день недели, очень рано, неся приготовленные ароматы, пришли они ко гробу, и вместе с ними некоторые другие;

но нашли камень отваленным от гроба.

И, войдя, не нашли тела Господа Иисуса.

Когда же недоумевали они о сем, вдруг предстали перед ними два мужа в одеждах блистающих.

И когда они были в страхе и наклонили лица свои к земле, сказали им: что вы ищете живого между мёртвыми?

Его нет здесь: Он воскрес; вспомните, как Он говорил вам, когда был ещё в Галилее,

сказывая, что Сыну Человеческому надлежит быть предану в руки человеков грешников, и быть распяту, и в третий день воскреснуть.

И вспомнили они слова Его;

и, возвратившись от гроба, возвестили всё это одиннадцати и всем прочим.

То были Магдалина Мария, и Иоанна, и Мария, мать Иакова, и другие с ними, которые сказали о сем Апостолам.

И показались им слова их пустыми, и не поверили им.”

Наверняка, кто-то из учеников пробормотал: ”Ох уж эти женщины! Чего только не придумают!” - им просто не поверили.

”Но Пётр, встав, побежал ко гробу и, наклонившись, увидел только пелены лежащие, и пошёл назад, дивясь сам в себе происшедшему.

В тот же день две из них шли в селение, отстоящее стадий на шестьдесят от Иерусалима, называемое Эммаус;

и разговаривали между собою о всех сих событиях.

И когда они разговаривали и рассуждали между собою, и Сам Иисус, приблизившись, пошёл с ними.

Но глаза их были удержаны, так что они не узнали Его.”

Господь как бы прикрыл им глаза, и они не смогли узнать Его.

”Он же сказал им: о чём это вы, идя, рассуждаете между собою, и отчего вы печальны?

Один из них, именем Клеопа, сказал Ему в ответ: неужели Ты один из пришедших в Иерусалим не знаешь о происшедшем в нём в эти дни?

И сказал им: о чём? Они сказали Ему: что было с Иисусом Назарянином, Который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом;

как предали Его первосвященники и начальники наши для осуждения на смерть и распяли Его.

А мы надеялись было...”

- обратите внимание, это говорится в прошедшем времени - ’мы надеялись...’, -

”...что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля; но со всем тем, уже третий день ныне, как это произошло.”

”Ты, верно, нездешний, если не знаешь, что произошло. Был тут один человек - Иисус Назарянин. Удивительный человек - «сильный в деле и слове пред Богом и всем народом...» Он ходил по городам, творил добро и дал нам надежду... Мы так надеялись и верили, что именно Он был тем, кто принесёт нам освобождение. Но Его распяли, и вот уже третий день как Он мёртв...”

”Но и некоторые женщины из наших изумили нас: они были рано у гроба

и не нашли тела Его и, придя, сказывали, что они видели и явление Ангелов, которые говорят, что Он жив.

И пошли некоторые из наших ко гробу и нашли так, как и женщины говорили, но Его не видели.”

”Тогда Он сказал им: о, несмысленные и медлительные сердцем, чтобы верить всему, что предсказывали пророки!”

Что Он пытается сказать этим? Иисус хочет, чтобы они вспомнили Слово и все пророчества, в которых говорится о Нём.

”Не так ли надлежало пострадать Христу и войти в славу Свою?”

И, начав от Моисея, из всех пророков изъяснял им сказанное о Нём во всём Писании.”

Я, наверное, никогда не прощу Клеопе того, что он не записал этого объяснения. Я бы, наверное, отдал всё, чтобы только послушать эту проповедь Иисуса. Я бы очень хотел услышать, как Он, начиная с Моисея и цитируя всех пророков, показал им все места в Писании, говорящие о Нем, все те 300 пророчеств, которые исполнились в его рождении, жизни, смерти и воскресении. Я бы всё отдал, чтобы получить запись этой проповеди. Правда, было бы здорово, если бы в то время были магнитофоны? Тогда у нас была бы возможность собственными ушами послушать этот комментарий Христа к Ветхому Завету.

”И приблизились они к тому селению, в которое шли; и Он показывал им вид, что хочет идти далее.

Но они удерживали Его, говоря: останься с нами, потому что день уже склонился к вечеру. И Он вошёл и остался с ними.

И когда Он возлежал с ними, то, взяв хлеб, благословил, преломил и подал им.

Тогда открылись у них глаза, и они узнали Его. Но Он стал невидим для них...”

Интересно, что они узнали Христа только тогда, когда Он дал им хлеб. Может быть, тогда они увидели на Его руках следы от гвоздей?... Так или иначе, но в тот момент их глаза открылись, но Он стал невидим для них. Он как бы исчез.

”И они сказали друг другу: не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?”

Было ли у вас когда-нибудь так, что вы читаете Слово Божье, и у вас начинает гореть сердце? Зажигало ли Божье Слово огонь в вашем сердце? Многие люди, обращаясь к Богу, ищут каких-то чувственных переживаний, какого-то эмоционального подъёма. Они ищут каких-то чудес или чего-то, что взволновало бы их, как например, появление Ангела, или ещё какое-нибудь видение...

Эти люди говорили друг другу: ”Не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?” Я думаю, что, когда сердце человека начинает гореть от чтения и изучения Писания, когда Дух Святой открывает ему истины Слова Божия, это самый явный признак духовного здоровья и зрелости. Честно признаюсь, для меня нет ничего более радостного, чем читать Слово Божье. Это

доставляет мне огромное удовольствие. Иногда, когда я читаю Слово, и Дух Божий начинает открывать мне его и показывать мне что-то, мне бывает трудно держать себя в руках. Дух Святой говорит ко мне, и на меня накатывает огромная радость. Я даже наверное не смогу вам объяснить, насколько это воодушевляюще и радостно, когда Сам Дух учит вас чему-то, когда Он открывает вам истины Слова Божьего, и вы наконец-то начинаете понимать Писание. В этом - духовное здоровье.

Некоторые люди испытывают радость оттого, что слышат, как другие говорят на языках или пророчествуют, а я испытываю радость от чтения Слова Божия. Некоторые испытывают радость от того, что им даются видения и сны, а я испытываю радость от того, что мне дано Слово Божие.

”И, встав в тот же час, возвратились в Иерусалим...”

Я готов поспорить, что обратный путь занял у них намного меньше времени...

”...И нашли вместе одиннадцать Апостолов и бывших с ними,

которые говорили, что Господь истинно воскрес и явился Симону.”

А те отвечали: **”Да, да, мы знаем, мы сами Его видели”.**

”И они рассказывали о происшедшем на пути, и как Он был узнан ими в преломлении хлеба.

Когда они говорили о сем, Сам Иисус стал посреди них и сказал им: **мир вам” - ”шалом”.**

”Они, смутившись и испугавшись, подумали, что видят духа.

Но Он сказал им: что смущаетесь, и для чего такие мысли входят в сердца ваши?

Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжите Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня.”

Некоторым бывает трудно понять эти слова Иисуса: **”Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; осяжите Меня и рассмотрите, проверьте, Я это или не Я...”** Ранее, сразу после Своего воскресения, Он сказал Марии: **”Не прикасайся ко Мне, ибо Я ещё не вошёл к Отцу Моему...”**

”Не прикасайся” - довольно слабый перевод греческого оригинала. На самом деле Иисус сказал: ”Не хватайся за Меня”. Без сомнения, она уже дотронулась до Него. Я даже думаю, что она вцепилась в Него мёртвой хваткой: ”Однажды Ты покинул меня, но теперь я Тебя никуда не отпущу. Я Тебя никуда не отпущу!” Но Иисус сказал ей: ”Не хватайся за Меня, Мария. Иди и скажи Моим ученикам, что Я воскрес.” Здесь же Он говорит: ”Осяжите Меня, потрогайте Меня и рассмотрите, сами убедитесь, Я это или нет, потому что «Дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня.»”

”И, сказав это, показал им руки и ноги.

Когда же они от радости ещё не верили...”

Это казалось им слишком уж невероятным...

”Когда же они от радости ещё не верили и дивились, Он сказал им: есть ли у вас здесь какая пища?

Они подали Ему часть печеной рыбы и сотового мёда.

И, взяв, ел пред ними.

И сказал им: вот то, о чём Я вам говорил, ещё быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах.”

В Псалмах находится очень много пророчеств о Христе, причём даже есть такие псалмы, которые прямо называются 'мессианскими'. Они целиком говорят об Иисусе: 21-ый псалом описывает распятие; в 109-ом псалме говорится о 'священнике по чину Мелхиседека'; псалом 117-ый; и много, много других. Иисус сказал им: "Помните, Я говорил вам, что всё, что написано обо Мне в законе Моисеевом, пророках и псалмах, должно будет исполниться..."

”Тогда отверз им ум к уразумению Писаний...”

Это воистину, дар Божий, когда Господь открывает наше понимание, и мы начинаем понимать духовные истины. Это происходит, когда человек рождается свыше. Если вы пытаетесь читать и разбираться в Писании, не будучи рождены свыше, оно так и остаётся для вас загадкой: "душевный человек не принимает того, что от Духа Божия... и не может разуместь, потому что о сём надобно судить духовно. Но духовный судит о всём, а о нём судить никто не может."

”И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мёртвых в третий день,

и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима.

Вы же свидетели сему.”

Он даёт им поручение: идти и проповедывать покаяние и прощение грехов во всех народах.

”И Я пошлю обетование Отца Моего на вас...”

Он, без сомнения, говорит о том обетовании, которое Бог дал Иоилу, и которое записано во 2-ой главе книги пророка Иоила: "И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть..." Иисус говорит: "Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечётесь силою свыше..." Он обещает послать им Дух Святой, но они должны ожидать Его, - должны ожидать обещанного в Иерусалиме.

Многие пятидесятнические церкви подхватили эти слова - 'ожидайте в Иерусалиме'- и начали устраивать специальные, особенные собрания, куда приходят люди, чтобы получить дар Святого Духа. Но это не по-библейски. Иисус сказал: "Оставайтесь в городе Иерусалиме". Поэтому ожидать Его где-нибудь в другом городе было бы совершенно неверно... Дело в том, что Иисус здесь вовсе не говорит о том, как люди смогут добиваться изливания на них Духа Святого. Он говорит о том дне, когда Дух Божий впервые изольётся на Церковь. Он заповедует Своим ученикам ожидать этого дня, и ожидать его в Иерусалиме. Когда же, в день Пятидесятницы, Дух Святой излился на Церковь, нужда ожидать получения Духа отпала. Всё, что вам для этого надо сделать, - это по вере принять Божье обетование. Вам совсем не нужно ожидать того момента, когда вы Его получите. Вы получаете Его по вере: "Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовет Господь Бог наш."

”И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их.

И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо...”

Заметьте, Он дошёл до Вифании, поднял руки Свои и благословил их, ”и, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо...” Это случилось через 40 дней после того, как произошло Его распятие. Он был с ними в течение сорока дней.

Если вам случится побывать в Иерусалиме, на Елеонской горе, то вам, наверняка, покажут место, которое считается местом вознесения Иисуса. По моим подсчётам, существует, по крайней мере, три разных места, на которых, думают, произошло это событие. На них сейчас выстроены прекрасные церкви: русская православная церковь Вознесения, лютеранская церковь Вознесения и католическая церковь Вознесения. В одной из них вам даже покажут следы Иисуса, оставленные Им на камне перед вознесением. Интересно, что все эти церкви стоят на Елеонской горе, в то время, как Писание говорит, что Иисус и ученики тогда находились у Вифании. Замечательно, что в Вифании нет никакой церкви вознесения, и можно просто пойти туда, пройти и осмотреть всё вокруг и думать: ”Откуда-то отсюда и вознёсся Иисус”... По счастью, место вознесения там ещё не установлено, поэтому там невозможно встретить торговцев сувенирами и другими безделушками. И не так важно, откуда Он вознёсся, главное, что Он вознёсся...

”Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великою радостью.

И пребывали всегда в храме, прославляя и благословляя Бога. Аминь.”

Поскольку сказано, что они ”пребывали всегда в храме, прославляя и благословляя Бога”, - это значит, что Дух сошёл на них прямо в храме, в одном из его притворов, где они собирались, чтобы поклоняться и славить Бога. Подробнее мы поговорим об этом, когда будем читать вторую главу книги Деяний Апостолов.

Отец, зажги наши сердца, открывая нам истину Твоего Слова. Дай нам радость и желание иметь Дух Твой Святой, открывай нам Свои истины, дай нам Твоё понимание и помоги нам узнавать Тебя ближе. Дай нам расти в познании Твоей любви, Твоего пути, Твоей воли. Приблизь нас к Себе, Господь. Духом Твоим Святым преображай наши сердца и жизни, делай нас более и более подобными Христу. Помоги нам стать верными свидетелями нашего Господа, благослови нас, укрепи нас, помоги нам, Отец. Мы просим Тебя во имя нашего Господа Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.